

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дуйсеновой Акмарал Мусабековны на тему:  
«Публикационная активность ученых Республики Казахстан в области  
медицины: методология оценки, качественные и количественные  
показатели, механизмы мотивации», представленной на соискание ученой  
степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 –  
общественное здоровье и здравоохранение

Публикационная активность, объективная оценка и создание условий для стимулирования научной деятельности является актуальной задачей исследования. Самым главным при оценке деятельности университетов считается количество публикаций на них (цитирование), которое учитываются в мировых рейтингах вузов по качеству публикации. В целом от количества публикаций, а ещё важнее — количество цитирований зависит рейтинг того или иного учебного заведения в мировом образовании. Здесь следует указать на то, что повышение научного уровня вуза естественно приведет к повышению авторитета самого государства, где расположен университет. В соответствии с этим, необходимо четкое понимание методологии оценивания и ранжирования ППС вуза по качественным показателям в рейтинговых журналах авторитетных баз данных.

Диссертационная работа Дуйсеновой А.М. посвящена исследованию современных индикаторов и методик оценки научной публикационной активности ученых Республики Казахстан в области медицины, разработке механизмов мотивации научного труда научных работников республики, и к научному сотрудничеству с медицинской научной общественностью по повышению ее результативности.

Основная цель исследования – изучение методологических основ, количественных и качественных показателей мотивации публикационной активности ученых Республики Казахстан в области медицины.

Достаточное количество научных трудов, раскрывающие основное содержание диссертационной работы, из них одна в журнале, индексируемом в базе данных **Scopus** и **Web of Science**, свидетельствует о достоверности полученных автором результатов исследования и новизне полученных результатов.

В работе раскрыты цели и актуальные вопросы практического, теоретического характера в решении проблем повышения публикационной активности. Практическая ценность работы безусловна: автореферат оформлен согласно требованиям «Правил ...» к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук и полностью отражает суть изучаемой задачи;

Цель, задачи, выводы и практические рекомендации соответствуют основополагающим положениям диссертационной работы. Работа выполнена на высоком научном и методическом уровне.

Содержание автореферата диссертации Дуйсеновой А.М. на тему:  
«Публикационная активность ученых Республики Казахстан в области

медицины: методология оценки, качественные и количественные показатели, механизмы мотивации», позволяет судить, что работа является целостным квалификационным законченным трудом, соответствующим требованиям Высшей аттестационной комиссии при Президенте Республики Таджикистан, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

**Заместитель директора по  
научно-инновационной деятельности  
и международным связям  
Высшей школы общественного  
здравоохранения Факультета медицины  
и здравоохранения  
КазНУ имени аль-Фараби**



**С.Б. Калмаханов**

*sundetgali.kalmakhanov@gmail.com*

